

三代禾下追梦，把论文写在稻田里

江苏(武进)水稻研究所良种繁育团队入选全国岗位学雷锋标兵集体

文明实践我行动

近日，中宣部宣教局公示第十批全国岗位学雷锋标兵拟命名名单。其中，江苏(武进)水稻研究所良种繁育团队榜上有名。六十多年来，武进水稻研究所良种繁育团队，三代育种人接续奋斗。从老一代育种人解决“吃得饱”的难题到第二代育种人跨越“吃得好”的门槛，再到新生代育种人攻克“吃得更营养均衡”的堡垒，他们始终矢志不渝下追梦，为江苏乃至全国的水稻生产提供了丰富的优质品种，为促进农业增产、农民增收贡献智慧与汗水。

现代快报/现代+记者 陈云龙



育种田水稻成熟后收获 武进水稻研究所供图

3月3日，江苏(武进)水稻研究所的水稻种子第一天对外销售，吸引了前黄、雪堰、宜兴、句容等地农户前来咨询、购买。徐小毛在前黄镇寨桥村种了4亩1分田，这次特意骑车半小时多过来购买“沪软玉1号”稻种。“我每年过来买稻种，这个烧出来的米饭又香又软。”徐小毛说，“花上240元购买一袋稻种，40公斤种子正好能种满自家的田地，产量在5000斤左右，每斤能卖六七块，自家吃不完的就拿去卖，销量很好。”

当天下午，常州天宁区武城村村委会副主任陈南，带着一面锦旗来到武进水稻研究所：“感谢研究所这么多年为我们提供种子和服务。”陈南向现代快报记者表示，前不久，武城村开办的农业合作社所生产的稻米入选了江苏省农业技术推广协会与江苏省农业技术推广

广总站联合发布的“2024年优质稻米典型案例”。“从2020年开始，我们村积极引进武进水稻研究所的优质粳稻品种‘武香粳6622’。种植过程中，在武进水稻研究所种植专家的指导下，武城村全面推行硬盘育秧技术、侧深施肥技术，使稻米产量稳步增长，更确保了品质的稳定可靠。”

武进水稻研究所所长徐玉峰接过锦旗，他表示：“今年我们将在栽培等方面继续做好服务，并帮助武城村对优质稻米品牌进行推广。”

在武进水稻研究所的种子仓库里，所长徐玉峰向记者介绍该所培育的一些水稻品种：“沪软玉1号的出米率在65%左右，亩产能达到1200斤；武科粳7375是常州、上海等多个城市2024年农业主导品种之一。”

现代快报记者了解到，武进的

水稻种源产业历史悠久。早在上世纪50年代就成立了武进县种子站，繁育良种。2009年，原常州市武进区农业科学研究所和常州市武进区稻麦育种场整合成立江苏(武进)水稻研究所。六七十年以来，这支良种繁育创新团队先后培育出近百个优质高产水稻新品种。据介绍，良种繁育创新团队分为三个育种课题组，最早由育种专家姜涵孚、钮中一、江祺祥领衔。通过三位老专家“传帮带”，他们的“徒弟”宋学堂、朱邦辉、刘古春在十年前从老师手上接过接力棒，成为课题负责人，80后、90后硕博研究生、新生代育种人，也在团队中迅速成长。截至目前，“武”字头水稻品种超90个，累计推广种植4.3亿多亩次，增产稻谷130多亿公斤，为种植户增加经济效益220多亿元。

今天阳光明媚，赏花走起



时下春光明媚，南京街头随手都能拍出大片 现代快报/现代+记者 吉星摄

现代快报讯(记者 徐梦云)3月8日，恰逢周末，全省气温缓慢回升，快叫上你的赏花搭子，来一场说走就走的赏花之旅吧。

全省来看，未来三天，气温逐步回升，但早晚温差大，注意适时调整衣物。具体预报，3月7日20时至3月8日20时：全省晴到多云。最高温度：本省西部地区14~15℃，其他地区13℃左右；最低温度：沿江以北中东部地区-1~0℃，其他地区1℃左右。沿江和苏南地区偏东风，其他地区偏南风，风力都是3~4级。

3月8日20时至3月9日20时：苏南地区晴转多云到阴，局地有小雨，其他地区晴到多云。最高温度：本省西北部和沿江苏南地区14~15℃，其他地区13℃左右；最低温度：沿江以北中东部地区1~2℃，其他地区3℃左右。全省偏东风4级左右。

3月9日20时至3月10日

20时：淮河以南地区阴有小雨，其他地区多云。最高温度：江淮之间地区15℃左右，其他地区16~17℃；最低温度：苏南地区9~10℃，淮北北部地区3~4℃，其他地区7℃左右。全省偏东风转东南风，风力都是4级左右。

据南京市气象台预报，预计未来三天天气仍以云系变化为主，周六阳光比较充足，适合安排出行。周日云层增厚，阳光不太给力。气温则有所回升，明天最高气温可达15℃左右。但是早晚温差比较大，外出建议备好防风衣或薄围巾，谨防着凉。

南京三日天气

今天 多云 偏东风 3到4级 1℃—15℃
明天 多云转阴有时有小雨 偏东风4级左右 4℃—14℃
后天 阴转多云 偏东风3到4级 9℃—17℃

韩法院决定取消拘留尹锡悦

韩国首尔中央地方法院7日通过针对韩国总统尹锡悦的取消拘留请求。但如检方提起抗诉，尹锡悦仍无法立即被释放。

执政党国民力量党对于取消拘留的决定表示“欢迎”。最大在野党共同民主党方面表示，检方必须立即就此提出抗诉。该党还表示，法院决定只是审理发动内乱案的程序，与弹劾案无关，不会产生影响。

▶尹锡悦在韩国首尔宪法法院出席总统弹劾案庭审 新华社发

据悉，尹锡悦如果获释，将在不拘留状态下接受对其弹劾案等案件的审理。目前，韩国宪法法院的尹锡悦弹劾案审理进入尾声阶段，2月25日结束最后一场辩论后，预计将在3月中旬进行弹劾案宣判。

韩国首尔中央地方法院也于2月20日启动对尹锡悦涉嫌发动内乱案的审理准备程序，并将在本月24日再次举行审理准备程序。

据新华社



新闻延伸

弹劾案和内乱罪审理会受影响吗？

被拘押51天后，已被弹劾的韩国总统尹锡悦，在韩国宪法法院宣判弹劾案前夕，于3月7日正式获释。这意味着，如果检察机关不提起上诉，他将离开首尔拘留所的单人监室。

尹锡悦的拘留与获释，与弹劾案并不直接相关。2024年12月3日，尹锡悦导演“非法戒严”闹剧失败，随后被国会弹劾。2025年2月26日，韩国宪法法院关于弹劾案的最后一次庭审结束，外界预计判决将在3月中旬前后公布。

尹锡悦被捕，则是因为韩国高级公职人员犯罪调查处对他申请了内乱罪逮捕令。在首尔西区地方法院批准逮捕令后，尹锡悦几经挣扎，最终在2025年1月15日被

警方和检控人员带离总统官邸，开启“铁窗岁月”。

此后，尹锡悦涉嫌内乱罪的审判被交由首尔中央地方法院，由刑事25庭经常负责重大要案的资深法官池贵然主审。池贵然是尹锡悦在首尔大学法学院的学弟。

释放尹锡悦之前，池贵然已经对尹锡悦内乱罪一案的其他被告人的保释申请做出了多项裁决。对于曾在拘留所试图自杀以保全尹锡悦的原国防部长金龙显，池贵然认定其“被控以可能被处以死刑的重罪，且存在毁灭证据的风险”，拒绝其保释申请。但对于警察厅厅长赵志浩，则因为其被确诊为血癌二期，难以在监内正常生活，准许其保释。

此番尹锡悦获释，则并非“保

释”，而是池贵然批准了尹锡悦方面提出的“撤销拘留申请”。简单来说，尹锡悦律师团队抓住了检方的时间漏洞：首尔西区地方法院原本批准的拘留期限，已于1月25日到期，检方是在拘留期满后一天才提出公诉，于法不合。此外，律师团队也强调，尹锡悦弹劾案判决即将做出，如果弹劾被驳回，尹锡悦必须立刻重返工作岗位，因此也应当取消对他的拘留。

综合考虑后，池贵然最终支持了尹锡悦一方的理由，于3月7日裁定尹锡悦获释，在“非羁押状态”下继续受审。当然，这并不意味着尹锡悦不会被弹劾，也不意味着他之后不会因内乱罪等被判判处徒刑。

据中国新闻周刊

欧盟峰会同意“重新武装欧洲”

欧洲联盟6日在比利时布鲁塞尔召开特别峰会。丹麦首相梅特·弗雷泽里克森说，此次峰会传递的“最重要信息”就是增加国防支出。

据美联社报道，随着美国新一届政府在乌克兰危机等问题上政策调整，欧洲国家愈发相信“得靠自己”。依据欧盟6日峰会的成果公报，欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩所提总计约8000亿欧元的“重新武装欧洲”计划获得欧洲理事会同意。

公报说，俄乌冲突对欧盟构成了生存挑战，欧洲必须更加负责地处理自身防务。欧盟将加强其整体国防能力，减少战略依

赖，解决关键能力差距，并相应地加强整个联盟的国防技术和工业基础。

依据冯德莱恩8000亿欧元“重新武装欧洲”计划，通过放宽预算限制，有意愿的欧盟成员国将能够增加军费支出，这部分预计可释放大约6500亿欧元资金；另外，设立一个基金，向欧盟成员国提供1500亿欧元贷款用于国防投资。

冯德莱恩在峰会结束后告诉记者，欧盟27个成员国领导人下定决心，依据当前形势采取行动，以确保欧洲安全。成员国将以“更大力度、更好方式和更快速度”共同投入资金。

据新华社

约24万在美乌克兰人或遭快速遣返

美国总统唐纳德·特朗普6日说，将很快决定是否取消大约24万在美乌克兰人的临时合法身份。这些人在2022年乌克兰危机全面升级后前往美国。

路透社说，这是对上届政府欢迎乌克兰人政策的“惊人逆转”，可能导致这些乌克兰人遭快速遣返。

特朗普6日被问及是否考虑取消在美乌克兰人合法身份并将其遣返，他回答说，美方“肯定不寻求伤害”这些乌克兰人。特朗普说，美政府内部目前对此存在分歧，有人认为并不合适，他“会相当快作出决策”。

4名知情人士告诉路透社，

可能被取消合法身份的不仅是乌克兰人。约瑟夫·拜登执政时，超过180万移民经由“人道主义假释”项目进入美国，这些人的合法身份都可能被取消。

180万移民中，约53万来自古巴、海地、尼加拉瓜和委内瑞拉。这些人最早可能于本月被取消合法身份。另有超过7万人来自阿富汗，他们因塔利班重新掌权而逃到美国。

这些知情人士还强调，针对乌克兰人的举措最早可能于4月实施，相关商议在特朗普上周与到访白宫的乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基不欢而散前就已开始。

据新华社